

LABOR DE PRENSA

La revolución mansa

Todos los días, la prensa inquieta, presta hacer un poquito de revolución. Es la razón de su existencia. Para eso, nunca falta una empresa que sea capaz de resistir las pérdidas que sea necesario sufrir. Y es de notar que cuando más aspira uno de esos periódicos a ganar la atención del público lector, más acentúa su halago a las pasiones de las masas, poniéndole ante los ojos, debidamente aderezados, cuanto pueda desatar.

No perdona media. Y así, brindan de frivolidad si la tasa—deportes, modas, toros, teatralerías, literatura al por menor, chistes, caricaturas, grabados, que casi todos los días entran en lo pornográfico, y en esto se gasta casi todo el papel, que también da tasa imprimen,—introducen poco a poco, a mucho a mucho, según las circunstancias lo permiten, aquellas ideas que pueden minar en la inteligencia del vulgo que sabe leer y se crible y aún del vulgo que llaman leído, los sentimientos y principios que son fundamentos del orden social; religión, familia, propiedad...

De las cátedras de pestilencia de que hablaba una sencilla persona en días pasados en conferencia pública, una de ellas es la prensa, ¿Quién lo dirá?

Ha poco recogimos y contestamos un artículo de «El Liberal», en que, a propósito de la enseñanza, dirigía unos ataques a las órdenes religiosas, el mismo día publicaba «Heraldo» una información a doble plena, a beneficio de la propaganda que hacen las sútas protestantes en España.

Era una información recama del protestantismo, en la que no faltaba el recuerdo y el elogio para el decreto que autorizó los signos exteriores. Y un día antes «La Voz» publicaba una crónica—así como quien no quiere la cosa—relatando «los progresos» que se introducen por ahí en la sociedad conyugal—modificando—destruyendo es como se debe decir—el matrimonio católico con nuevas modalidades, tales como el matrimonio interino, el matrimonio a plazos, el matrimonio temporal y el matrimonio indefinido.

De todas esas clasificaciones, la última es la exacta; porque esas uniones—que el articulista llama «matrimonio»—no tienen definición matrimonial y no pasa de ser lo que el mismo articulista llama con más exactitud contratos o contrataciones.

Esta labor de la prensa es la labor más profunda y revolucionaria que se hace en España. No es excitación a la sedición contra el poder constituido, ni es tampoco la exhortación a la violencia contra orden material que hacían aquellos periódicos petroleros de Cataluña en los años anteriores a Septiembre del 28, sino la revolución mansa, el embate suave contra los cimientos de la sociedad española, que empujón a empujón, va derribando en el espíritu de las gentes principios morales que muchos se avienen a denominar «prejuicios», inviolablemente infundidos por la acción corrosiva de la lectura.

Lo que hace veinte años escandalizaba a la generalidad, hoy en ella no produce impresión mayor. Y casi irresistiblemente ha prosperado tal transformación en la sensibilidad pública, que todo pasa sin escándalo y como la cosa más natural del mundo.

¿Dónde ha ido a refugiarse aquella rigida moral española, cuya tradición decía Feijoo: García Sánchez guardando la familia: filipinas como el estorbo de las costumbres que heredó?

Labor de prensa. Para comprobarlo basta observar la evolución seguida de una veintena de años así por la prensa mala. Y cómo ella ha ido influenciando en la relajación de las costumbres y en la relajación de las ideas.

Hay orden material, es cierto. Pero está más que nunca subvertido el orden moral. Está callada la revolución algarrera. Pero gaza terrona la revolución mansa.

Puede que no esté lejano el día en que así, manejamientos, suavemente, sin dar cuenta y sin decir importancia, nos encontraremos con que lo que no pudo lograr aquel concepto de revolución, que gráficamente se representaba por un hombre de aspecto feraz con la consabida tiza encendida en la mano, lo logró esta revolución mansa, con sorpresa para los mismos que sia querían creer van seducidos por ella, alegre y confiadamente.

MIRABAL

PEDRO ABAD

NOVENA Y FIESTA SOLEMNE AL SANTÍSIMO CRISTO

El día 8 del corriente mes, empezó la novena en honor al Santo Cristo, patrón de esta villa, se hace todos los años en su ermita, terminando con un elocuente sermón por el Rdo. Padre Fr. Jesús de Pedro Abad y asistiendo numerosos fieles todos los días.

El día 14 a las diez de la mañana dió principio la solemnisima fiesta tradicional costeada por esta alcaldía en la que tomó parte el muy elocuente y eredor sagrado don Federico Gorrato y Sece de Herrera, digno parroco de este pueblo, oficiando la Santa Misa un nutrido coro vocal e instrumental, a todo eructo.

NOTAS DE FERIA

Este año ha estado muy desanimada, los feriantes han escaseado mucho, y el público no se ha cansado de pasear durante la noche en el paseo de la feria, adornado con mucha guirnalda, con miles de bujías y papel de colores con figuras muy bonitas; las palmeras y la fuente que hay en el centro, presentaban un aspecto fantástico, por las muchas luces que había entre las plantas y las flores, formando arcos.

También hoy ha tocado la banda municipal de Montoro, escogidas plazas de su extenso repertorio, y alegras danzas por la mañana, felicitando de veras a su digno profesor Sr. Mchedo, por lo bien organizada que la tiene.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta, para pasar unos días en sus familiares, el activo y laborioso fabricante de tejidos de Sevilla, don Facundo Casilla Cárpa; un pequeño accidente con su automóvil lo obligó quedarse en Córdoba un día, esto motivó la consiguiente alarma a su familia que salió a esperar y que de fijo sabía que venía de camino, no comunicando por el teléfono, la avería que había tenido el coche cercado esta capital.

Muy de veras le deseamos que su estancia en este su pueblo natal le sea muy grata.—CORRESPONSAL

MILITARES

Ha llegado el alférez de Infantería D. José Villalengua Muñar, de Ronda, & Regrera de Archena el capitán de Infantería don Rafael Gómez Jiménez.

Notas de la provincia

RÍA

En el barrio de la Cruz, en Priego, rifaron por resantimientos antiguos Luis Baena Aguilera y Ramón Pío Redón, y este, con un revolver, amenazó a su contrincante. Denunciado el hecho Ramón fue detenido.

ATROPELLO

En la carretera de Nueva Carteya a Mestilla el auto n.º 2.741 propiedad de la viuda e hijos de don Manuel Aragón, atropelló a una carreta cargada de vino que conducía Manuel Gómez Ramírez, rompiendo dos garrafas de arroba de dicho líquido, cuya valor es de 80 pesetas.

MUERTE TRÁGICA

En Montoro ha muerto de manera trágica el vecino de aquel pueblo Manuel Serrano Fernández.

Nunca, en España, ni en el extranjero, se ha ofrecido por

10 CENTIMOS

una publicación como la que se publicará en Barcelona desde el 26 de Septiembre.

GACETA DEPORTIVA

constituirá un alegre informativo y tipográfico, pues ofrecerá todos los miércoles y sábados

16 páginas, 4 de ellas en

fotografiado

que contendrá copiosísima información deportiva de todo el mundo, y una interesante sección taurina.

Empresa Editora:

Publicaciones Gráficas S. A.

Redacción y Administración:

Plaza Cataluña 9, 2º

BARCELONA

Páis, es el obrero Francisco Ruiz Corzo, de 32 años, resultando en conmoción cerebral de pronóstico reservado, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

TRAVESURAS

Jugando en la Huerta de la Reina el jóven de 11 años Manuel Palma Vega, dándose un pincheazo con un palo, sufriendo una herida contusa en la parte superior del cuero. Trasladada a Córdoba recibió asistencia en la Casa de Socorro.

LA VIRGEN DEL SOCORRO

Mafra, a las diez, solemnísima fiesta religiosa en la parroquia de S. Pedro en la que predicaría el R. P. Antclla, S. Fernández, que tiene a su cargo los sermones de la novena que viene predicando eleuentemente.

Al final de las procesiones será la procesión que recorrerá el itinerario siguiente: D. Rodrigo, Emilio Castellar, Lucano, San Fernando, Librería, Rodríguez Marín, Plaza Mayor a su ermita.

MUERTE TRÁGICA

Hasta mañana ha muerto trágicamente don Pedro Gómez Marín, suboficial de la Guardia Civil.

Ha sido nombrado juez instructor el comandante don Juan Galán Prolongo, que ya ha comenzado a instruir diligencias.

HAZANAS CANINAS

En la Casa de Socorro han sido asistidas Manuela Gil Guerrero, Adela Areosa Mesa y María Luisa Palomeque Moreno, que presentaban erosiones diversas que les fueron producidas en la vía pública por perros vagabundos.

LAS FARMACIAS

Las de guardia el próximo domingo son:

Dn José de la Linde Torres, Gran Capitán 26; don Manuel Pineda Sánchez, Maestre Luis 28; don José Caballero Cabrera, Calle Cárdenas 21; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfarres 71, y don Udarico Press, Alfonso XII 98.

BATALLA CAMPAL

En el Campo de la Verdad se libró una batalla campal entre Rafael Alcalde Navarro, Antonio Pulido Cruz y Manuel Perales Alcalde. En la contienda resultó lesionado Antonio Pulido de una pedrada que le arrojó Manuel Perales, y Rafael Alcalde de los golpes que le propinó Antonio Pulido.

RESES VACUNAS

Da un cierre de nombre existente en el cortijo Ochavillo, de este término, han desaparecido tres vacas, una ternera y dos bueyes, habiendo aparecido dos de estos en las inmediaciones de la citada finca, ignorándose el paradero de las restantes.

MÉDICOS NORTEAMERICANOS

El lunes, en el corredor de Málaga, llegarán a esta capital varios médicos norteamericanos, que realizarán un viaje a través de la provincia el primer.

Visitarán la Mezquita Catedral, el Museo de Pinturas y varios monumentos notables.

Por la noche serán obsequiados con una cena.

El martes por la mañana visitarán los Hospitales, e igualmente tendrán un almuerzo privado, y por la tarde irán a las exhibiciones de la Sierra, continuando su viaje para Sevilla en el rápido.

LECHOS ESTERILIZADA

El mejor alimento para niños y enfermos.

La Perla.—Café y Confitería

CAMARÁ II

Ha sido puesto a la venta un folleto que se ha editado en Córdoba dedicado a la brillante actuación en Madrid del neoyorquino Rafael Sánchez (Camará II).

Contiene los julecos críticos emitidos por la prensa madrileña del trabajo de este diestro en la cerrada de su debut y varias fotografías muy emocionantes del valiente neoyorquino cordobés.

Agradecemos al envío del ejemplar que se nos ha remitido.

JUEGOS PELIGROSOS

El jóven Clemente Revuelta Cañal, habitante en la barriada de los Olivos Berrachos, comenzó a jugar con unos pañuelos, a los que prendió fuego y sufrió quemaduras de 1º y 2º grado en ambas manos y muñeca. Fronóstico reservado.

OBRERO LESIONADO

Trabajando en el jardín de San Gerónimo se lesionó el obrero Tomás Calero Ruiz, de 54 años, resultando con una herida contusa en el dedo anular de la mano izquierda.

ACCIDENTE

En las obras del alcantarillado que se realizan en la Plaza de Gerónimo

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana de 10 a 12 de la noche en los Jardines.

Primera parte: «Cartago», pasodoble, Reig; «Amanecer Granadino», Arqueradas; «El Ocaso de los Dicen», coraje fina, Wagner; «El Asombro de Damasco», sección, Luna.

Segunda parte: «Pagliacci», gran fantasía; Leoncavallo; «Entre murallas», capricho valenciano, Reig; «La Verbena de la Paloma», selección, Bretón.—El director, Mariano G. Carrasco.

ATENCIÓN

El gobernador civil Sr. Almagro comunica en atento B. L. M. la llegada de los médicos norteamericanos de que nos ocupamos en otro lugar.

FIESTA RELIGIOSA

El lunes 24, a las diez y media, se celebrará en la Iglesia de la Merced (Hospicio), una solemne fiesta a su titular Nuestra Señora de las Mercedes.

des, certezas y por el diputado provincial y visitador de dicha casa benéfica don José Delgado Barbera, siendo Santa Iglesia Catedral, don Francisco Escrivá Foix y en la que oficiará reputado maestro don Luis Serrano, profesor de expresivo canto benéfico.

En la misma iglesia se verificará el próximo día 27 a la citada hora, otra solemne función religiosa dedicada por las Hijas de la Caridad a su patrona su gloriosa muerte.

En ambas estará expuesta S.D.M., estando el panegírico de esta última encomendado al R. P. Missionero Roque Murcia.

EL GOBERNADOR CIVIL

Esta mañana regresó de Madrid en el expreso, el gobernador civil don Antonio Almagro Méndez.

A medio día lo visitaron en su despacho oficial los señores García de la Plaza y don Ramón Márquez.

También conferenció luego con el alcalde don José Riebó.

El alcalde don Rafael Orús Conde celebró a última hora de la tarde una larga conferencia con el Sr. Almagro.

AGANADEROS Y VETERINARIOS

En el Gran Teatro, desinteresadamente edificado por su empresario señor Guerrero, se celebrará el día 28 del actual a las diez de su tarde, la proyección pública de las películas filmadas por la casa Pitman Moore, en las que de una manera instructiva y agradable se hace propaganda de los ruedas y vacunas que combaten las enfermedades del cerdo, principalmente, fabrica y expone dicha casa.

Siendo de sumo interés el conocimiento de ellas para los señores ganaderos y veterinarios, el Colegio oficial de esta provincia, lo hace público por medio de es e aviso ante la imposibilidad material de hacerles invitación individual.

EL CRONISTA DEL VALLE

Nuestro colega «El Cronista del Valle», de Pezoblanco, ha publicado un número extraordinario con motivo de la próxima feria.

El estimado colega católico viene impreso con gran lujo y publica selectos trabajos de su colaboración en la portada la imagen de la Virgen de la Merced.

Cordialmente felicitamos a la redacción del querido semanario por este nuevo éxito.

La Religión es cosa de hombres

No lo dicen así ciertos espirituales fuertes, digo sedicentes fuertes, y que en realidad son debilitísimas clavas del respeto humano. Pero a juzgar por las noticias que nos llegan de todas partes del mundo, no son pocas, sino muchísimas, los hombres que cada día se muestran más religiosos y dan la cara públicamente por Cristo.

Hey la noticia nos viene del Canadá. Nada menos que 700 hombres de la Liga de Ejercitantes, es decir, que han hecho los ejercicios en completo retiro, se han juntado en asamblea anual para hacer un estudio de la vida interior en la sesión de la mañana, y otro del apostolado por medio de la prensa, en la sesión de la tarde. Al terminar, han formulado una viva protesta contra los tiranicos espiritistas de Méjico. Estos ejercitantes y esta Liga trabajan con una tenacidad y un entusiasmo laudabilísimo, para atraer a los hombres al santo reino de los Ejercitantes Espirituales. No es extraño, pues, que haya actualmente en el Canadá diez magníficas casas de Ejercitantes, y que en solo el año pasado se hayan recibido en ellas no menos de 8.

AUTOMOVILISTAS

Accidente Lubrificante G. A. M. P. S. A. muy fluido 1'40 ptas. Litro
semifluido 1'55
semidenso 1'65
denso 1'80

CALIDADES SUPERIORES

Acciones Lubrificantes ESPECIALES, precios sin competencia

VENTAS AL CONTADO

Estéban Pérez Pla

Pérez de Castro, número 1

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Propone que el Crédito Agrícola haga préstamos con garantía personal a los Peones y Sindicatos; con garantía prenderá a los individuos y con garantía personal a la reunión de cinco individuos.

La Hacienda pública pondrá a disposición de dicho Crédito Agrícola, un crédito ampliable de 50 millones de pesetas.

Este préstamo restituirá el 5 por 100 del capital prestado, del cual se destinará el 1 por 100 a gastos de administración.

Los préstamos se harán a pagar después de la próxima cosecha, de blindar estar cancelados antes del 30 de Septiembre de 1929.

Aprobando una propuesta de la Dirección de Abastos sobre la tasa mínima del trigo.

Visitas exhibicionistas
Un breve publicará el ministro de Gracia y Justicia una real orden suspendiendo el que en las visitas que estrellas y artistas hagan a las penitenciarías, se obtengan fotografías y dibujos de las celdas de los reclusos por estimar que ello no conviene a la buena política de la interioridad de los penales.

Se cree que ha influido en la publicación de esta orden cierta información aparecida en un semanario referente a personas que tomaron parte en un trágico y novedoso suceso ocurrido durante la Semana Santa de hace cuatro años en el expreso de Andalucía.

Comisión
Regreso de la Zona Oriental de Marruecos la comisión que fué a recoger elementos con destino al Museo de Caballería.

Tras európeos ejemplares. El Museo se inaugurará en el próximo mes de Noviembre.

Granjas
El conde de Guadalhorce ha firmado un decreto creando una escuela agraria en Tuy.

Mujeres universitarias
La Federación española de mujeres universitarias abogó anche con un banquete a las delegadas que han venido a España de diversas provincias.

El banquete fué en el Palace.
Asistieron doce congresistas. Estas marcharán a Sevilla las delegadas extranjeras.

Un manifiesto de Estella

Próximamente el marqués de Estella publicará un amplio manifiesto dirigido al país, en el que hará primero una síntesis de todos los trabajos realizados por el Directorio durante los

últimos días desde la calle de Doña Blanca de Braganza a Recalde. La votación terminará esta tarde. Las masas las forman funcionarios del ministerio y representantes de los sindicatos.

En Trabajo

El señor Ansés ha sido visitado por don José Antonio Artigas, quien le habló de la iniciativa de la federación universitaria taurina, de una conferencia química aplicada, acordada en la reunión celebrada en el extranjero y que el primer congreso internacional después de la guerra europea se celebra en España.

Además que había sido nombrado dicho señor Artigas, vicepresidente de dicha comisión universitaria para organizar dicho congreso.

Don Eduardo Cobán visitó a Ansés de regreso de su intervención en la Sociedad de las Naciones y le habló de la propuesta de establecer mercados en los países orientales aprovechando los comités de vigilancia de exportación cuya creación ha sido acogida con interés.

Asimismo visitó a Ansés el Director de la Escuela Industrial de Madrid D. Gaudí Suárez, que le habló de las clases de aplicación técnica industrial.

Una comisión del ferrocarril Bilbao a Santander le habló del seguro de viaje.

Comisión

Una comisión de armadores de Cádiz estuvo hoy en el despacho del ministro de Fomento con quien habló de la creación de depósitos flotantes y terrestres, cooperativas de pesca y otros asuntos de interés.

También visitaron al ministro de Fomento varios fabricantes de cemento que le hablaron de su propósito de reorganizar su industria.

Cornif

Sevilla.—Ha llegado el Sr. Cornif, perteneciente a la Oficina Internacional del Trabajo de la Sociedad de las Naciones.

No se podrá molturar el trigo extranjero importado solo.

Se hará la molturación con arreglo a un régimen de mercas en el que entrará el 70 por 100 de trigo indígena y de 30 del exótico.

Estella

El marqués de Estella despachó hoy con Martínez Anido, Cornejo y Jardina.

Luego le visitó el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina general Ardanaz, el general Mayentia, el gobernador civil de Sevilla señor Cruz Conde, al naviero Dómine, el coronel director del Colegio de huérfanos de Mario Cristóvía.

Después despachó con los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia e Instrucción.

Le visitó Cárceles con una comisión de la permanente del Consejo de Estado.

Petición

Una comisión de la Federación católica agraria de Villalón, ha visitado al Director de Agricultura, para hablarle del crédito agrícola y que estudie medidas y medios que obliguen a los agricultores a que cumplan las obligaciones que tienen contraídas con la Federación.

Consortio

Para constituir el Consorcio resultante se ha nombrado una comisión de propietarios de Seria, Arévalo, Aguilafuente, Huerta del Rey, don José Gil Biedma, secretario de la Junta regeneradora de España, y en representación del Estado don Teodoro Romero.

Votación

En el ministerio del Trabajo comenzó a las nueve de la mañana la votación de obreros para el comité paritario de artes blancas.

Gratitud

Para mostrar su gratitud el Colegio Oficial Veterinario al gobernador civil, ha acordado regalarle una artística paca.

Escuelas

El capitán general y el gobernador civil marcharon mañana a Paret de Valles, para inaugurar un grupo escolar.

Infante

A media mañana marchó a San Juan de Luz el Infante D. Fernando.

Fué despedido por los generales Barrera, Milans del Bosch y Despujols.

Miscelánea

De Guerra

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Designando la Junta que ha de presidir el tribunal para cubrir 80 plazas

—Las misas que se celebran por los señores sacerdotes invitados al efecto el día 24 del mes actual, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplazadas por el eterno descanso de dicha finada.

Sus desconsolados padres y hermanos, ruegan a sus parientes, amigos y demás personas piadosas la encienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORITA

Mercedes Vázquez de la Torre y Maza

Falleció en este Capital el día 19 de Noviembre de 1918

R. I. P. A.

Las misas que se celebran por los señores sacerdotes invitados al efecto el día 24 del mes actual, en la Iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplazadas por el eterno descanso de dicha finada.

Sus desconsolados padres y hermanos, ruegan a sus parientes, amigos y demás personas piadosas la encienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen en sus oraciones.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

oficiales seguidos del Cuerpo de Oficiales Militares.

El oso polar

Esta mañana se ha enterrado en el Parque de Madrid, el oso polar que murió tan gravemente al museo David Rodríguez.

Se le ha enterrado con la piel porque ha sido imposible disecar al oso, debido al sincretismo de sujeros que ésta tenía, pues los primeros días que se hicieron a la fiero fueron perdidos.

A la una de la tarde se practicó una cura al museo levantándose el apéite.

Los médicos han dicho después de la delicada intervención realizada, que el museo dentro de la gravedad, se halla en estado más satisfactorio.

Funerales

En la iglesia de la Concepción se celebraron este mañana solemnes funerales en sufragio del alma del comandante aviador Sr. Melo.

Presidió el Sr. Martínez Anido, el capitán de corbeta señor Rapallo, ayudante del marqués de Estella, en representación de este; el capitán general de la primera región, el gobernador militar de Madrid, los jefes de aviación general Seriano y coronel Kindelan y un hermano del fallecido que es también comandante.

Asistieron numerosos jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guardia.

Caverna

El arqueólogo don Norberto Castelló ha encontrado en los montes de Malgrats, en la línea fronteriza entre España y Francia, una caverna.

En ella hay un torrente que corre dentro de la gruta más de 60 metros.

Ciclista

Málaga.—Se ha corrido la primera etapa del campeonato ciclista Málaga-Granada, en cinco horas y tres minutos.

El primero en llegar ha sido Lucas, de Sevilla; el segundo, Sáenz; el tercero, Rodríguez, de Málaga, y el cuarto, Sáiz.

Gaditanas

Cádiz.—Procedente de Larache llegó el vapor «Isla de Menorca», conduciendo 625 licenciados de la primera y segunda región, que marcharon a sus destinos.

Zarpó este barco para traer 500 licenciados más.

En Alcalá de los Gazules hubo un desprendimiento de tierras que se pulió a cinco obreros. Uno de ellos resultó muerto y cuatro heridos graves.

A mediados de semana llegarán la escuadra italiana, en cuya obsequio se harán algunos festejos.

Congresistas

San Sebastián.—Mañana llegarán 160 congresistas del hierro, de nacionalidad inglesa en su mayoría.

Desgracias

En unas obras que se realizan en una casa del paseo Resales, números 20 y 22, hubo un corrimento cayéndose un andamio en el que había cinco obreros, desde un tercer piso. Dos resultaron muy graves y tres menos graves. Fueron conducidos al Hospital general excepto uno que por su gravedad quedó en el equipo quirúrgico.

Descarriamiento

En la estación de Norte ha descarriado el tren de mercancías 10.126, frente al depósito de máquinas.

Los vagones quedaron fuera de la vía. Por esta causa el tren trajo el Ercol al salide con retraso de varias horas. No ocurrieron desgracias.

Deportistas españoles

Desde el 26 de Septiembre

GACETA DEPORTIVA

ca informará dos veces a la semana de cuantos actos deportivos se celebren en el mundo.

16 páginas, 4 de ellas en espléndido rotegrado, a

10 CENTIMOS

Leída «GACETA DEPORTIVA»

miércoles y viernes

Empresas Editora:

Publicaciones Gráficas S. A.

Plaza Cataluña, 9

BARCELONA

Extranjero

Escriptor herido

Comunican de la República de Santo Domingo que un barco en el que viajaba el escritor español Pedro de Ríos, cayó fuerte temporal, y durante el mismo dicho escritor resultó herido tan gravemente en la fractura de un brazo.

Tres barcos tanques

Nueva York.—La Compañía del Monopolio de Petróleos de España ha adquirido tres barcos tanques petroleros para que se dirijan inmediatamente a diez países con los cargamentos que tienen actualmente a bordo.

Estos buques pertenecen a la Panamericana Petróleos, habiendo circulado la noticia de que dicha Compañía monopolizadora efectuará la mayor parte de sus adquisiciones a la Panamericana.

Aviadores

Nauen.—En Osewa han desaparecido cuatro aviadores que intentaban en el Canal un vuelo de Norte a Sur

Aviadores

Nueva York.—Ha llegado el primer aparato al vuelo de los que tendrán a su cargo el servicio aéreo postal entre la Habana y Nueva York. Dicho servicio se inaugurará en Diciembre próximo.

Boletín de la Cámara Oficial Minera de Córdoba

El sumario del número corriente de esta revista trimestral es el siguiente:

Cráteres de bermuto en Córdoba, por A. de Labalg, ingeniero de minas; Importancia minera metálica de la provincia de Córdoba, por A. Carballed T. F., vicepresidente 1º de la Cámara Oficial Minera; Codificación Minera, por don Miguel Pujol, vicepresidente 2º de la Cámara Oficial de Córdoba; Instalaciones de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya (con información gráfica); Planos geológicos de la provincia de Córdoba; Estudios prospectivos, por don Luis Espina y Capo, ingeniero de Minas; Sobre el anteproyecto de Océano Minero; Noticias de la Cámara Oficial Minera de Córdoba; Notas generales de Minería y Metalurgia; Disposiciones oficiales; Jefatura de Minas; Mercados; Estadística.

POR 15 DIAS

Zapatos de Señora de todas clases a 5, 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapatos y botas de Caballero, negro y color, a 8, 10, 12 y 15 pesetas.

Zapaterillas de paño con piso de material para Señoras y Caballeros, a 25 pesetas.

Infinidad de pares de niños y niñas en cada clase desde 2 pesetas.

Zapaterillas de Señ

